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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na pytania zawarte w interpelacji nr 15286 złożoną przez Panią Poseł Iwonę 

Marię Kozłowską w sprawie zapewnienia pacjentom dostępu do podstawowych urządzeń 

diagnostycznych w aptekach oraz przychodniach (m.in. ciśnieniomierzy i pulsoksymetrów), 

a także kwestii ewentualnego finansowania takiego rozwiązania oraz działań edukacyjnych 

w obszarze profilaktyki chorób sercowo naczyniowych, uprzejmie przedstawiam poniższe 

informacje. 

Na wstępnie pragnę podkreślić, że Ministerstwo Zdrowia dostrzega poważny problem 

wysokiej umieralności na choroby sercowo-naczyniowe, dlatego konsekwentnie realizuje 

Narodowy Program Chorób Układu Krążenia na lata 2022-2032. W ramach tego Programu 

podejmowane są liczne działania profilaktyczne oraz wdrażane zmiany organizacyjne 

mające na celu poprawę opieki kardiologicznej. Jednym z kluczowych elementów tej 

strategii jest wprowadzenie w 2025 roku Krajowej Sieci Kardiologicznej, która umożliwia 

kompleksowe i zintegrowane podejście do leczenia schorzeń sercowo-naczyniowych oraz 

efektywne wykorzystanie dostępnych zasobów medycznych.

W uzupełnieniu do zmian systemowych prowadzone są działania profilaktyczne, które 

realizowane są zarówno poprzez edukację społeczną w formie kampanii medialnych, jak 

i narzędzia cyfrowe wspierające świadome dbanie o zdrowie. Szczególnie istotnym 

narzędziem jest ankieta „10 dla Serca”, dostępna w aplikacji mojeIKP, która pozwala na 

ocenę ryzyka chorób sercowo-naczyniowych oraz wskazuje indywidualne porady 

profilaktyczne. Ministerstwo Zdrowia kładzie nacisk na kontynuację tych inicjatyw, aby 

skutecznie przeciwdziałać zagrożeniom zdrowotnym związanym z chorobami układu 

krążenia.

Na obecnym etapie Ministerstwo Zdrowia nie prowadzi obecnie prac nad wdrożeniem 

ogólnopolskiego programu udostępniania w aptekach i przychodniach urządzeń do 

samodzielnego pomiaru podstawowych parametrów zdrowotnych. Taka propozycja 

wymaga szerokiej analizy, obejmującej aspekty prawne, organizacyjne, bezpieczeństwa 

pacjentów oraz potencjalne modele finansowania. Jednakże, pragnę podkreślić, że 

przedstawiona w interpelacji inicjatywa została poddana dalszej analizie. Ministerstwo 
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Zdrowia zwróciło się do Naczelnej Rady Aptekarskiej z prośbą o przedstawienie opinii 

dotyczącej warunków, bezpieczeństwa oraz zasadności ewentualnego udostępniania w 

aptekach urządzeń do samodzielnego pomiaru podstawowych parametrów zdrowotnych. 

Uzyskanie stanowiska samorządu aptekarskiego stanowi istotny element zapewnienia 

kompletności prowadzonej analizy. 

Jednocześnie, mając na uwadze obowiązek udzielenia odpowiedzi na interpelację 

w ustawowym terminie 21 dni, uprzejmie informuję, że na dzień przygotowania niniejszej 

odpowiedzi stanowisko Naczelnej Rady Aptekarskiej nie zostało jeszcze przekazane. Po 

otrzymaniu opinii zostanie ona uwzględniona w dalszych pracach merytorycznych 

dotyczących przedstawionego zagadnienia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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